

思旋天地

近日社交網絡一篇《中五女生不懂裝... 飯》貼文，內容講述中五女生在宿營時拒絕自己盛飯，因為媽媽曾教誨：「裝飯是工人負責做的，不用自己做。」

家長「去怪獸化」

在亞洲社會十分常見，甚至歐美國家也看到類似的蹤跡。所以港孩其根源不在於孩子的先天本質，而是在於後天養成。港孩與否要看他的父母、家庭，以及他們身處的社會和教育制度。

隨想國興

電視上每天重播《水滸傳》連續劇，那天看到宋江和浪子燕青等人到了李思思的宅院，剛好遇上宋徽宗這個昏君。自此開始，就說梁山好漢如何被招安的故事了。

點茶

白宋徽宗是個昏君，生活窮奢極侈，但卻寫過一本《大觀茶論》，其中講到點茶的訣竅，倒是讓我明白宋徽宗的點茶方法，應該就是現代日本的茶藝。

環關係！細心一看，你會發現原來港孩並非香港獨有的現象，在亞洲社會十分常見，甚至歐美國家也看到類似的蹤跡。所以港孩其根源不在於孩子的先天本質，而是在於後天養成。

常喝咖啡的人，有沒有想到什麼？對了，就是那咖啡表面可以整出各種圖案，咖啡拉花了。想想看，如果用不同深淺顏色的泡沫，用不同的點茶方法來點茶，是否也可以點出表面的泡沫，因顏色深淺不同而產生各種形狀的圖案？

琴台聚

胡野秋 很久沒參加純學術論壇了，近期遇到一個，單看題目就很高大上，題目曰「大中華文化圈：超越國界與挑戰」。

字系統都不統一，至少證明融合得還很不好。但是究竟誰向誰靠呢？我看不出有誰有文化傳統作支撐，理由自然充而分之，而內地又有《語言文字法》做後盾，似乎法理依據十足。

文化融合：鋼絲上的藝術體操

「百家爭鳴」形成了中華文化的第一個高峰，在這個文化山嶺上，生長著各種樹木、植物，沒有一種文化擁有如此相異其趣的理念。

除了典籍可擬大於可靠之外，器物層面的歷史實證，也都不斷被毀滅。每個時代都有毀滅前朝物質記憶的衝動，所以從阿房宮的大火，到歷朝宮殿的大火，持續不斷地燃燒著。

鼓角相聞話炒股

「你個婆子！又沒有問你跟不跟老公『板命』，為什麼不說實話？」窗外很是熱鬧，幾個眉飛色舞的女人扯老婆舌。她們都是院子裡的有閒住戶，平常老愛抱著各自的寵物狗，跑到寒舍旁邊的「信息角」做交流。

炒，當班炒，抽空炒，辭職炒，抱著孩子炒，打著吊針炒，有的女人甚至分娩時還在炒！全民炒股，如癡如醉，走路看，乘車看，開車看，吃飯看，坐馬桶上還看！

生！其次，中華民族之所以贏得世人尊重，就在於我們這個民族善良而聰慧，勤勞而誠信，勤勞致富乃其根本取向。可是，投機致富，賭博致富，明顯與中華民族的秉持背道而馳。

追求致富，本無可厚非。但是，如果整整一代人都被這種畸形的速富思想武裝，那就非常可悲且十分可怕了。道理是明擺著的，環顧左鄰右舍，哪個國家，哪個民族是這樣富強起來的？



早前全民炒股成熱潮。中新社

方寸不亂

元團費，廉價得令人心動。朋友圈半年前已策劃十月首爾自由，突然殺出個中東呼吸綜合症(MERS，俗稱「新沙土」)。

「疫症」重臨

七月中旬，韓國宣佈已經沒有新的感染個案，中東呼吸綜合症已有緩和之勢，預見首爾旅遊熱潮重臨。當時香港還沒有取消對首爾的外遊警告。

翠袖乾坤

路上、商場、公園，都看到不少父母身抱剛出生的嬰兒和一至三歲的小人兒，這現象，十年前就不容易看到。

未來新一代

最近搜看幾齣上世紀三十年代黑白影片，發覺到片中嬰兒，跟今日嬰兒對比之下也大有不同，今日的嬰兒，活潑健康多了。

劉遵義應有之舉

有人形容劉教授是「重炮出擊」，因為個別措詞嚴厲，他形容當晚的學生是一群「被寵壞的小混蛋」。

獨家風景

港大上周二學生衝擊校委會辦事處，令人嘩然，尤其是圍堵兼辱罵個別校委的場面，更叫人搖頭痛心。

今日社會，什麼事都政治化和陰謀論，把人的善良本性和人性都泯滅了。像盧龍茂受傷倒地，有些人的第一反應不是救扶傷、同情關心，居然說他「抽水」(裝傷)，只顧在那裡冷嘲熱諷。